

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 12-й

№ 58 (1662)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

15

М А Я

1955 года

Цена 15 коп.

Колхозники и колхозницы, работники МТС нашего района! Выходите на соревнование за образцовое проведение весеннего сева, за получение высокого урожая всех сельскохозяйственных культур! Будьте в первых рядах борцов за досрочное выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС!

## Первоочередные задачи сельских парторганизаций

Борясь за досрочное осуществление решений партии и правительства по крутому подъему экономики колхозов, труженики сельского хозяйства нашего района создают сейчас основы получения высоких урожаев картофеля, овощей и других сельскохозяйственных культур. С наступлением весны многополевые и тракторные бригады организовано ведут полевые работы, соревнуются за полное выполнение принятых производственных обязательств.

К сожалению, сигналы говорят о том, что в ряде районов района еще допускаются не оправданная медленность с проведением весеннего сева, далеко не все работники привлечены к полевым работам, техника МТС используется не на полную мощность.

Колхоз «Май» имеет все возможности вести полным ходом весенний сев. Почвы здесь на отдельных участках поспели, необходима сельско-техническая техника. Однако в этом колхозе медленно из основных причин это обусловлено недостаточной организаторской деятельностью правлений колхоза и партийной организации. Секретарь парторганизации т. Рязанова и в целом парторганизация мало заботятся об организации труда работников, не подсказывают, не ведут наиболее разумно использовать технику. Агитаторы весеннего сева еще не вели ни одной беседы с работниками о сроках и качествах сева, о показателях, за которые решил бороться колхоз в этом году. Члены ветполиткомов бригады, секретари, заявляют, что они давно не слышали голоса бригад.

Важно по-прежнему понимать задачи парторганизации колхоза «Шахтер». Здесь в последнее время провели открытое собрание, совещание с работниками о том, какие стоят перед колхозом, выпустили новую газету, посвятившую механизаторов и колхозников на весеннем севе два номера «молнии». Агитаторы колхоза т. Захаренков, т. Васильев и другие в беседах с колхозниками разъясняют содержание работоспособности хозяйства областного Северо-Запада, о плане весеннего сева своего колхоза и задачах колхозников. Одна из парторганизаций в

своей деятельности имеет много существенных недостатков. Главным из них нужно считать то, что здесь также, как и в колхозе «Май», коммунисты недостаточно используют имеющиеся возможности для более быстрого проведения весеннего сева. К 14 мая в колхозе было посеяно только 20 гектаров овса, хотя колхоз имеет уже значительные площади прокультивированной ячменя. Ясно, что затяжка с севом отрицательно может сказаться на урожае.

Некоторые парторганизации, например, колхозов «Восход» (секретарь т. Николаев), имени Калинина (секретарь т. Богданова) и другие слабо осуществляют контроль хозяйственной деятельности правлений. В результате они не предъявляют должной требовательности к правлениям, мало занимаются живой организаторской работой с людьми непосредственно в бригадах и на животноводческих фермах, не доходят до каждого человека.

Задача партийных организаций колхозов, каждого коммуниста — неустанно добиваться сокращения сроков сева, проведения его на высоком агротехническом уровне. Для этого нужно, прежде всего, решительно отказаться от поверхностного руководства хозяйством, наладить действенную политико-массовую работу среди тружеников полей, широко развернуть социалистическое соревнование в полеводческих и тракторных бригадах. В основу политико-массовой работы положить глубокое разъяснение труженикам деревни решений январского Пленума ЦК КПСС. Надо всемерно распространять передовой опыт и достижения агрономической науки по возделыванию сельскохозяйственных культур.

Действенную помощь колхозникам коммунистам должна оказывать парторганизация Рудненской МТС. Она обязана неустанно крепить трудовое сотрудничество тракторных и полеводческих бригад, добиваться максимального использования техники в каждом колхозе, снабжать трактористов газетами и журналами, прививать механизаторам любовь к технике, чувство ответственности за порученное дело.

Хорошо поставленная массово-политическая и организаторская работа на весеннем севе — залог успешного решения задач, стоящих перед колхозами и МТС.

## Пятая Всесоюзная конференция сторонников мира

10 мая в Москве, в Колонном зале Дома Союзов, открылась Пятая Всесоюзная конференция сторонников мира. На Конференцию прибыли делегаты из всех республик, краев и областей Советского Союза. В зале заседаний присутствуют многочисленные зарубежные гости.

Конференцию открыл председатель Советского комитета защиты мира т. Н. С. Тихонов. После избрания президиума, секретариата и мандатной комиссии Конференция приняла единодушно повестку дня:

1. Современное международное положение и борьба народов в защиту мира.
  2. Выборы советской делегации на Всемирную Ассамблею Мира в Хельсинки.
  3. Выборы Советского комитета защиты мира.
- С докладом о современном международном положении и борьбе народов в защиту мира выступил член президиума Советского комитета защиты мира тов. А. Е. Корнейчук.

После доклада начались прения.

11 и 12 мая\* на Пятой Всесоюзной конференции сторонников мира в Москве продолжалось обсуждение доклада о современном международном положении и борьбе народов в защиту мира.

Выступавшие горячо одобряли новые предложения Советского правительства по вопросам сокращения вооружений, запрещения атомного оружия и устранения угрозы новой войны.

12 мая участники конференции рассмотрели следующий вопрос повестки дня — выборы советской делегации на Всемирную Ассамблею Мира в Хельсинки. В состав делегации избрано 37 человек.

Затем состоялись выборы Советского комитета защиты мира. В состав комитета избрано 140 человек.

12 мая Пятая Всесоюзная конференция сторонников мира закончила свою работу. (ТАСС)

## Совхозы ведут сев

К 10 мая совхозы страны засеяли зерновыми на пять миллионов гектаров больше, чем на ту же дату прошлого года, из них почти четыре миллиона гектаров занимает яровая пшеница. Посевы этой культуры в совхозах в текущем году на много расширяются. Только в 424 новых зерновых совхозах, организованных на целинных и залежных землях Казахстана, Урала, Сибири и Поволжья, пшеницей будет засеяно около шести миллионов гектаров.

## СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ ЕДИНОДУШНО ПОДПИСЫВАЮТСЯ НА НОВЫЙ ЗАЕМ

### На благо Родины

В обстановке большого политического подъема проходит в стране подписка на новый заем.

На заводах и фабриках Москвы состоялись митинги и собрания, на которых рабочие и служащие заявляют о своей готовности дать часть своих сбережений государству на дальнейшее развитие народного хозяйства.

Горячо одобрил постановление Советского правительства о выпуске нового займа коллектив завода имени Владимира Ильича. Это передовое предприятие столицы досрочно завершило пятилетний план. На митинге с волнующей речью выступил рабочий т. Демин.

— Я, как и многие другие рабочие завода, — говорит он, — трудом креплю дело мира. С нача-

чала года выполнил десять месячных норм. Трудом и рублем мы будем крепить могущество Советской страны.

После митингов, которые состоялись во всех цехах и отделах завода, началась организованная подписка на заем.

Единодушно поддержали решение правительства о выпуске нового займа коллективы Первого подшипникового завода, заводов «Динамо», «Калибр» и других предприятий столицы.

В обстановке высокой политической и трудовой активности проходит подписка на новый Государственный заем в городах и селах Украины, Белоруссии, Литвы, Узбекистана, Азербайджана и других республик. (ТАСС)

## Для укрепления могущества страны

С большим удовлетворением встретил коллектив строительного управления № 2 треста «Газсланцестрой» постановление Совета Министров СССР о выпуске нового Государственного займа. 12 мая, когда гудок возвестил о начале трудового дня, наша бригада плотников во главе с т. Петровичем собралась, чтобы оформить подписку. Строи-

тели один за другим заполняют подписные листы. Мысль всех выразил т. Мошарик, который сказал:

— Пусть наши денежные вклады послужат укреплению дела мира, росту могущества нашей великой Родины.

В. Емольянов, плотник строительного управления № 2.

## От всего сердца

С радостью подписалась я на новый заем, ибо хорошо знаю, что средства трудящихся пойдут на укрепление экономической мощи нашей Родины, на культурное и жилищно-бытовое строительство. Наши займы активно содействуют великой борьбе за мир.

Работая в системе отдела рабочего снабжения, особенно убедилась в том, что благодаря заботе, которую повседневно проявляют Коммунистическая пар-

тия и Советское правительство о трудящихся, заметно вырос спрос покупателей. Это — лучшее свидетельство роста материального благосостояния наших людей.

Пусть же небольшие сбережения, которые мы отдаем любимому государству, будут вкладом в дело подъема экономики нашей страны.

М. Сябарь, зав. магазином № 7 ОРСа треста «Ленинградсланец».

## У передовиков соревнования

В тот день, когда по радио было передано постановление о выпуске нового Государственного займа, столяры деревообделочного комбината треста «Газсланцестрой» тт. Бутыко, Гандюков, Антонов, Тимофеев и другие задолго до окончания трудовой смены выполнили свои производственные задания.

На митинге, состоявшемся после трудового дня, слово попросил бригадир столяров т. Папушин. Он сказал:

— Каждый из нас хорошо знает, куда идут наши сбережения, которые мы отдаем любимому государству. Новые фабрики и заводы, новые жи-

лые дома, школы, больницы, санатории и дома отдыха, новая сельскохозяйственная техника, мощные гидроэлектростанции, города и села — вот на что расходуются значительная часть бюджета нашего государства. Забота о благе советского народа стала законом Коммунистической партии и Советского правительства. Ответим же на эту отеческую заботу дружной подпиской на новый заем!

Все присутствующие горячо поддержали предложение своего бригадира. Тут же, в цехе, один за другим столяры оформили подписку на новый заем.

## Комсомольская жизнь

## Организованно закончить учебный год в сети комсомольского просвещения

Непрерывный рост политического уровня комсомольцев и молодежи является решающим условием активности молодого поколения нашей страны. Комсомольские организации обязаны всемерно помогать молодежи в повышении теоретической грамотности, усвоении политики партии, памятуя о том, что основой всей воспитательной работы является марксистско-ленинское учение.

В текущем учебном году в районной комсомольской организации всеми видами учебы охвачено более 2 тысяч человек. Однако комитетами комсомола и райкомом ВЛКСМ не было принято действенных мер к тому, чтобы сеть комсомольского просвещения работала хорошо. В результате уже в первые же месяцы учебы в ряде кружков и политшкол допускались срывы и переносы занятий, посещаемость и активность слушателей была явно неудовлетворительной. Все это привело к развалу некоторых политкружков на газосланцевом заводе, шахтах № 1 и № 3, в артели «Сланцевский мебельщик».

Не лучше обстоит дело и в вечерних школах рабочей молодежи. В начале учебного года в эти школы пошло учиться более 400 юношей и девушек, а учатся сейчас 286 человек. Такой большой отсев произошел потому, что комитеты комсомола мало оказывали помощи преподавательскому коллективу школ, слабо интересовались посещаемостью и успеваемостью молодежи. Секретари комсомольских организаций и члены комитета комсомола т. Бойцов (шахта № 1), т. Бондаренко (строительное управление № 2 треста «Ленинградсланец»), т. Лошкарев (газосланцевый завод) и другие совершенно не посещали школы рабочей молодежи и, естественно, не могли знать, как учится молодежь.

## Пленум райкома комсомола

Состоявшийся на днях пленум райкома комсомола обсудил вопрос об организации и проведении летнего отдыха школьников. Пленум отметил, что в этом году в пионерском лагере райкома профсоюза угольщиков должны отдыхать около 500 детей. Однако пионерский лагерь кадрами полностью не укомплектован — не решен вопрос с воспитателями и отрядными вожаками.

Коллектив средней школы № 3 (директор т. Чмутина) разработал план мероприятий на лето, в котором намечается провести пионерский костер, посвященный окончанию учебного года. Летом в этой школе будет работать электротехнический кружок. Ученики 7—8 классов решили провести туристский поход по маршруту Сланцы — Гдов — Псков — Пушкинские Горы — село Михайловское. Другая часть школьников посетит строящуюся Нарвскую гидроэлектростанцию.

К сожалению, в большинстве школ еще нет ясности, где и как будут отдыхать дети в летние месяцы. Преподавательский и воспитательский коллективы каждой школы должны выяснить, кто из пионеров остается

в школах района скоро начнутся выпускные и переводные экзамены. Комсомольским организациям предприятий и учреждений необходимо взять под строгий контроль каждого учащегося школ рабочей молодежи, создать им все условия для успешной сдачи экзаменов.

Завершается учебный год и в сети комсомольского политпросвещения. Это обязывает каждого комсомольца — слушателя кружка или политшколы — использовать сейчас время для повторения пройденного материала, тщательной подготовки к итоговым занятиям, которые должны пройти в этом месяце. Пропагандисты политкружков должны серьезно продумать план проведения итоговых собраний, обратить внимание при проведении их на прочность знаний слушателями наиболее сложных вопросов изучаемого материала, помочь каждому из них выбрать форму учебы на новый учебный год.

XII съезд ВЛКСМ указал на необходимость добиваться прочного усвоения комсомольцами и молодежью существа марксизма-ленинизма, покончить с бюрократическими извращениями в организации политического просвещения. Комитетам комсомола и первичным комсомольским организациям нужно строго руководствоваться этими указаниями и со своей стороны принять решительные меры, чтобы организованно закончить занятия в сети комсомольского политпросвещения, хорошо подготовиться к началу нового учебного года, не повторить ошибок в руководстве политическим просвещением комсомольцев и молодежи.

Н. Быстрова,  
секретарь райкома комсомола.

в городе, чтобы уже сейчас можно было создать пионерские звенья и отряды. Необходимо знать, чем ребята будут заниматься в свободных дружинах, определить, какие должны работать кружки, какие и куда намечаются походы и экскурсии, какому колхозу будет оказана помощь в сельскохозяйственных работах.

В организации летних каникул следует обратить серьезное внимание на трудовое воспитание школьников, прежде всего, работе детей на пришкольном участке и на полях колхозов.

В этом году пионеры и комсомольцы наших школ взяли обязательство — выращивать на полях колхозов кукурузу. С такой инициативой выступили пионеры Загрявской школы, которые дали слово посадить и вырастить высокий урожай зеленой массы кукурузы на площади в пять гектаров. Начиная загрявских школьников поддерживали учащиеся Попковогорской и пятой семилетних школ и ряда других. В это массовое мероприятие следует включить как можно больше учащихся старших классов всех сельских и городских школ.

# ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО ВЕСЕННЕГО СЕВА

## Не допускать простоев машин

Как только подсохла почва, механизаторы нашей бригады выехали на поля колхоза «Май» культивировать зябь под посев овса. Не успели закультивировать и двух гектаров, как вышел из строя культиватор. С его ремонтом провозились более трех часов.

За день мы посеяли только 3 гектара овса, т. к. вышла из строя сеялка — отказал высевочный аппарат одной из секций, сломалась рама сеялки, ранее неправильно сваренная.

Такие же технические «неполадки» также обнаружили и в колхозе имени 17-го Партсъезда. Здесь оказались неисправными тракторный плуг и тяжелая дисковая борона. Все это в конечном итоге вызвало справедливые упреки и претензии со стороны колхозников.

— Не успели еще выехать в поле, а у них уже машины не работают, — говорят они о механизаторах.

Как это ни досадно, но нам, механизаторам, приходится выслушивать эти справедливые замечания, хотя в причинах простоев трактористы во многом не виноваты. В тракторные бригады в большинстве случаев техника и особенно сельскохозяйственные машины поступили отремонтированными наспех. Должного контроля за качеством ремонта машин в мастерских МТС не было. Участковый механик т. Михайлов за качеством ремонта прицепного инвентаря не следил, допускал брак в работе, а механик по сельхозмашинам Л. Матросов не вел должной борьбы с бракоделами, редко проводил проверку агрегатов после ремонта. В результате способствовал выпуску недоброкачественных машин.

Такое положение с ремонтом техники ставит под угрозу срыва сроки проведения весенне-полевых работ и наносит серьезный ущерб МТС и колхозам. Дирекция Рудненской МТС должна наказать бракоделов, больше уделять внимания качеству ремонта сельхозмашин и тракторов, принять решительные меры к тому, чтобы в дни весеннего сева не допускать ни одного часа простоя машин по техническим причинам. Мы же, механизаторы Пелешской тракторной бригады, приложим все силы к тому, чтобы провести весенний сев в обслуживаемых нами колхозах в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

И. Згуро,  
бригадир Пелешской тракторной бригады.

## Началась посадка картофеля

Все шире и шире развертываются весенне-полевые работы в колхозе «Обновленная земля». Помимо покормки озимых культур и подсева клевера, труженники колхозного села с каждым днем повышают темпы работ на культивации зяби и посеве зерновых культур. На 14 мая здесь, при тесном сотрудничестве с механизаторами, было закультивировано 55 гектаров зяби и на 19 гектарах посеян овес.

Особенно дружно и организованно идут весенние полевые работы в бригаде № 4, руководимой А. Сильевым. При активной помощи механизаторов тт. Давыдова и Евдокимова колхозники этой бригады уже посеяли 9,5 гектара овса и 0,3 гектара моркови. Впервые в районе приступили к посадке раннего картофеля. Посадка производится в хорошо обработанную почву, прогрессивным квадратно-гнездовым способом.

На этой работе особенно высокие образцы труда показывают колхозницы А. Рогова, Н. Данилова, Т. Иванова, М. Андреева, И. Иванова и другие.

## Впереди — бригада М. Артемьева

В эти дни повысились темпы весенне-полевых работ в совхозе «Родина». На полях от зари до зари рожочут тракторы, готовя почву под посевы яровых культур. Полным ходом идет подсев многолетних трав.

Большое оживление на участках, предназначенных под посевы зерновых культур, овощей и картофеля. Идет культивация, боронование, перепашка зяби, посев овса. За последние дни здесь уже закультивировано 60, пробороновано более 50 гектаров зяби, посеяно свыше 50 гектаров овса и 4 гектара гороха.

В третьем отделении совхоза (управляющий т. Виноградов) на 14 мая было посеяно 35 гектаров овса. Высокие темпы труда на полевых работах показывает здесь тракторная бригада, руководимая М. Артемьевым. Механизаторы борются за

то, чтобы выполнить ответственное задание в срок и в высоком качестве работ. Хорошо работает бригадист А. Петров. На тракторе «ДТ-54» он ведет перепашку зяби, культивацию и боронование.

Наряду с посевом зерновых и бобовых культур труженники совхоза заботятся о прорыве посевов овощей, картофеля и кукурузы. Сейчас в отделениях и бригадах полным ходом идет подготовка к посеву этих культур, ведется вывозка местных навозов.

В целях получения высокого урожая сельскохозяйственных культур капуста бросается квадратным, а фельд и кукуруза — квадратно-гнездовым способом с тщательным внесением удобрений в каждую лунку.

## Сланцевая зола — ценное известковое удобрение

Сланцевый район имеет неограниченные возможности для широкого применения сланцевой золы, содержащей в себе не только известь, но и многочисленные питательные вещества: фосфор, калий, серу и другие. Колхозы имени Калинина, «Шахтер» и другие в этом году вывезли на свои поля немало сланцевой золы под кукурузу, капусту.

В апреле эту золу колхозники развозили по полям и разбрасывали лопатами. Так как в это время сланцевая зола намочена, то брошенная лопатой она падала отдельными кучками по 3—5 килограммов, а местами почва вообще осталась известкованной. Нужно обязательно, как только поле немного подсохнет, разбросать кучки сланцевой золы. Ручную работу при этом можно заме-

нить бульдозером. Оставшуюся запахивать неравномерно брошенную сланцевую золу нельзя.

Колхозам района уже в этом году следует перейти на вывозку сланцевой золы автотранспортом, что значительно продуктивнее ручной.

Сланцевую золу не следует складывать на окраинах в большие кучи по 10—20 тонн, а после уборки сельскохозяйственных культур, по возможности, еще лучше по зяби разбрасывать известковыми или тушевыми сеялками. Качество раскисления почвы в этом будет высоким, а известкования — более эффективным.

М. Корнев,  
старший научный сотрудник Ленинградского института почвоведения.

## Посеяно более двух гектаров овощей

В колхозе имени 17-го Партсъезда наряду с весновспашкой и культивацией зяби приступили к севу ранних зерновых культур и посадке овощей.

Овощеводческая бригада, руководимая М. Волковой, ведет

сев моркови и свеклы. За последние два дня члены этой бригады посеяли, хорошо удобрили и обработав почву, 1,2 гектара свеклы и один гектар моркови. Сейчас они ведут подготовку к высадке в откры-

тый грунт рассады ранней капусты.

Полеводческая бригада, возглавляемая т. Даниловым, посеяла овес и другие яровые культуры.

# Кукуруза — культура больших возможностей

«Преимущества кукурузы (и фасоли) в целом ряде условий, видимо, доказаны. Раз это так, надо принять меры более быстрые и более энергичные... надо... выработать ряд очень точных и очень обстоятельно обдуманных мер для пропаганды кукурузы и обучения крестьян культуре кукурузы...»

(Из письма В. И. Ленина к Г. М. Кржижановскому от 17 октября 1921 года)

## Кукуруза — источник роста общественного хозяйства

Центральный Пленум Центрального Комитета партии поставил перед сельским хозяйством нашей страны задачу — расширить производство кукурузы, являющейся основным резервом увеличения сборов зерна.

Важность кукурузы состоит в том, что одна эта культура временно решает две задачи — пополнение ресурсов и получение из стеблей кукурузы хорошего силоса.

На современном уровне механизации выращивания кукурузы в сравнении с другими сельскохозяйственными культурами осталось быть трудоемкой. Теперь имеются все возможности производить посевы кукурузы квадратно-гнездовым способом, вести механизированную обработку в двух направлениях и убирать урожай машинами.

Состоявшиеся в апреле совещания работников сельского хозяйства областей Северо-Запада показали, что расширение посевов и повышение урожайности кукурузы являются реальными задачами для северо-западных областей нашей страны, о чем свидетельствует и опыт последних лет.

В колхозах Ленинградской области в прошлом году получено от 400 до 600 центнеров зеленой массы и кукурузы с гектара. Имени Димитрова, Кингисеппского района, за два года производства молока в лишнем разе, повысил удой молока на каждую корову до 2.548 килограммов. Колхозы возросли с 500 до 1000 рублей в 1954 году. Распределение доходов колхозам выдано на трудодни 10 рублей деньгами.

Председатель колхоза Ю. Т. Козлов, выступая на совещании, заявил: «Кукуруза — вот источник резервы увеличения молока». В прошлом году колхоз с площадью посевов кукурузы в 60 тонн зеленой массы в январе — марте 1954 года составил 100 литров молока, то за период в 1955 году, когда кормили кукурузным силосом, было надоено 1000 литров молока.

В результате в повышении продуктивности скота и укреплению кормовой базы колхозов кукурузы в колхозе имени Ломоносовского района председатель М. И. Васильевский «Искра», Всеволожского района (председатель колхоза).

В колхозах Ленинградской области в 1955 году

должны посеять и вырастить столько кукурузы, сколько необходимо для полного обеспечения общественного животноводства концентрированными и сочными кормами. Это значит, что на каждую корову нужно заготовить не менее 10 тонн высококачественного кукурузного силоса.

Колхозы и совхозы обязаны под этим углом зрения пересмотреть все свои планы посева кукурузы. Надо решительным образом преодолеть сохранившееся кое-где равнодушное отношение к внедрению кукурузы.

Придавая особое значение расширению посевов кукурузы, В. И. Ленин еще в 1921 году требовал «выработать ряд очень точных и очень обстоятельно обдуманных мер для пропаганды кукурузы и обучения крестьян культуре кукурузы...»

Центральным вопросом нашей массово-политической работы среди колхозников сейчас должна стать агитация за широкое внедрение посевов кукурузы, организация борьбы за выращивание высоких урожаев кукурузы.

Н. С. Хрущев в своей речи на совещании работников сельского хозяйства областей и автономной республики Северо-Запада сказал, что тем, кто не понимает значения кукурузы, надо разъяснить, научить, а тех, кто игнорирует кукурузу, надо подальше держать от колхозов, МТС и совхозов.

Мы еще не достигли в нашей агитационно-массовой работе такого положения, чтобы увлечь всех колхозников, рабочих совхозов и МТС, всю интеллигенцию делом выращивания кукурузы. Ведущую роль в этом деле должны играть специалисты сельского хозяйства. Надо добиться, чтобы вся молодежь взяла шефство над этой культурой.

Задача заготовки кукурузного силоса в количестве 10 тонн на каждую корову требует уже сейчас сооружения новых силосных траншей, облицованных местными материалами. За успешное выполнение этих работ нужно бороться с такой же энергией и настойчивостью, как и за выращивание высокого урожая кукурузы, и приступить к их строительству немедленно.

Нет никакого сомнения в том, что труженики полей под руководством партийных организаций добьются в 1955 году крупных успехов в выращивании кукурузы и обеспечат закладку прочной кормовой базы на период стойлового содержания скота.

Н. Казьмин, секретарь Ленинградского областного комитета КПСС.

## Передовая агротехника — основа хороших урожаев кукурузы

(Рассказ М. П. Иванова, агронома колхоза имени Ворошилова, Кингисеппского района)

Впервые на полях нашего колхоза кукуруза была посеяна в 1954 году на площади в 15 гектаров. В среднем мы сняли по 320 центнеров, а на площади в 6 гектаров — по 600 центнеров зеленой массы.

Известно, что для выращивания высокого урожая кукурузы требуется плодородная почва. Мы выбрали участки с легкими суглинистыми почвами, расположенные на южных склонах, защищенные с севера лесными массивами и наиболее удобренные в предыдущие годы. Предшественниками кукурузы в основном были многолетние травы.

Под кукурузу было внесено по 30 тонн, а на одном участке по 60 тонн навоза на гектар. Осенью мы собрали с этого участка лучший урожай. Это наглядно свидетельствует о том, что чем лучше удобрить почву, тем выше урожай кукурузы.

Участки, отведенные под кукурузу, подготавливались к севу с осени. Почва была вспахана под зябь на глубину 27—30 сантиметров. Весной было проведено две культивации на глубину 6—8 сантиметров культиватором «КП-3», прикрепленным к трактору «СХТЗ». Культивации проводились на глубину заделки семян с тем, чтобы семена легли на уплотненное ложе.

Несколько позже, 20—22 мая, была проведена перепашка участков на глубину 18 сантиметров. Необходимость ее вызвана тем, что при этом в почву вносили органические удобрения. Перепашка производилась на тракторе «ДТ-54» пятикорпусным плугом «П-5-35» в сцепе с бороной «зигзаг».

Кукуруза высевается лишь тогда, когда почва основательно прогреется. Это позволило нам до начала сева провести еще одну культивацию участка.

Семена у нас были привозные, сорта «днепропетровская». Их хранили в початках, в сухом помещении, не допуская

повышения влажности выше 15—16 процентов. Приблизительно за 10 дней до начала сева початки были обмолочены.

С целью повышения всхожести и энергии прорастания семена были подвергнуты воздушно-тепловому обогреванию.

Кукуруза часто страдает от различных заболеваний. Особенно опасна пузырчатая головня. С целью предохранения кукурузы от этого заболевания мы перед севом протравили семена гранозаном из расчета 100 граммов на 1 центнер семян.

Сев мы провели сеялкой «СКГ-6». Сеяли, конечно квадратно-гнездовым способом. Гнезда разместили на расстоянии 70 x 70 сантиметров.

Уход за кукурузой начался в первые же дни после сева. При появлении на поверхности почвы корки поле было обработано легкими боронами. Повторное боронование было проведено уже по всходам.

Первую двустороннюю культивацию междурядий культиватором «КОН-2,3» мы провели примерно через две недели после появления всходов, в фазе появления 3—4 листков. Проводили культивацию так, чтобы не засыпать почвой небольшие ростки кукурузы, оставляя защитную зону по 10—12 сантиметров от растений с каждой стороны гнезда.

Вторая междурядная обработка, аналогичная первой, была проведена около 10 июля.

Опыт показывает, что очень важно в период между второй и третьей междурядной обработкой произвести и ручную прополку участков. Она у нас проводилась только на площади в 6 гектаров, и это, несомненно, сказалось на урожае.

Приблизительно около 25 июля была проведена третья междурядная обработка. Почвы у нас хорошо обеспечены влагой, и поэтому третья культивация была заменена легким окучиванием.

Для повышения урожайности

кукурузы существенное значение имеет подкормка посевов минеральными удобрениями. В начале июня в качестве основного удобрения был внесен суперфосфат в количестве двух центнеров на гектар.

Провели мы и последующую подкормку кукурузы по всходам. Одновременно со второй культивацией междурядий на каждый гектар посевов было внесено по полтора центнера аммиачной селитры и по центнеру хлористого калия.

По ранее присланному плану заданию мы должны были посеять кукурузу на площади 68 гектаров. Теперь же, когда мы сами планируем использование наших земель, площадь, отводимую под кукурузу, мы довели до 100 гектаров.

Большое значение имеет включение кукурузы в систему зеленого конвейера. Из 100 гектаров посевов 30 будет скошено на зеленую подкормку.

В связи с увеличением объема силосования колхоз организует строительство дополнительных силосных сооружений.

Опыт показывает, что применение кукурузы на силос и на зеленый корм намного повышает удои молока. Так, за 1954 год, в результате введения зеленого конвейера и лагерно-пастбищного содержания скота, надой молока на одну фуражную корову в среднем по колхозу возрос на 1.100 килограммов, а за прошедшие месяцы 1955 года, в результате скармливания скоту кукурузного силоса, надой по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился еще на 128 килограммов.

Одной из основных задач, стоящих перед нами в текущем сельскохозяйственном году, является создание прочной кормовой базы и увеличение производства продуктов животноводства. Мы полны решимости успешно справиться с этой задачей.

## Значительно расширим посевы кукурузы

(Рассказ В. И. Гальцова, директора совхоза «Лесное»)

В стаде совхоза «Лесное» на центральной ферме насчитывается 180 коров. Для них осенью прошлого года были заготовлены на зиму сено, силос, корнеплоды, концентраты. Кроме того, впервые был заложен силос из кукурузы, выращенной на полях совхоза.

Каждая корова в начале зимы получала необходимые корма, была обеспечена заботливым уходом. До марта этого года в рацион был включен силос из кормовой капусты и овса. Это хороший, питательный корм, обеспечивавший средний удой на каждую корову в количестве примерно 14,3 килограмма молока в день. Но вот с середины марта мы включили в рацион кукурузный силос вместо капустно-овсяного. Остальные корма в рационе — сено, корнеплоды —

выдавались в том же количестве, что и раньше. Кукурузного силоса давали в день на каждую корову примерно по 25 килограммов. Уже в течение короткого времени ежедневные удои повысились в среднем на 0,8 килограмма. Доярки считают, что если давать кукурузный силос постоянно, то можно еще более повысить надой молока.

Посевы кукурузы мы решили значительно расширить. В прошлом году у нас было всего около 10 гектаров, включая и опытный участок в полгектара. Теперь же опытный участок мы увеличиваем до двух гектаров. Общая площадь, занятая под посевы кукурузы, составит в этом году 134 гектара на початки и 36 гектаров на зеленый корм. Это даст возможность значительно

увеличить количество концентрированных кормов в хозяйстве, обеспечить кукурузным силосом все стадо, еще выше поднять надой и дать молока населению гораздо больше, чем совхоз давал раньше.

Наш коллектив отлично понимает, что максимальное увеличение посевов кукурузы на зерно и силос открывает богатые возможности в решении задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством. Сознывая всю ответственность и государственную важность этих задач, мы приложим все силы, чтобы вырастить на полях нашего совхоза обильный урожай кукурузы и обеспечить скот ценным кормом.

Материалы полосы публикуются из «Блокнота агитатора» № 18

## Международный обзор

### Путь к укреплению мира

11 мая в международной жизни произошло два события, имеющих важное значение для судеб мира и безопасности народов. В этот день в Москве было опубликовано предложение Советского правительства по вопросам сокращения вооружений, запрещения атомного оружия и устранения угрозы новой войны. В тот же день в столице Польши — Варшаве открылось Сове­ щание европейских государств по обеспечению мира и безопасности в Европе, в работе которого принимают участие делегации восьми стран — Албании, Болгарии, Венгрии, Германской Демократической Республики, Польши, Румынии, Советского Союза и Чехословакии. Кроме того, в Совещании участвует в качестве наблюдателя представитель Китайской Народной Республики.

Предложения Советского правительства о сокращении вооружений и Совещание в Варшаве преследуют цель — не допустить новой войны, обеспечить безопасность народов, прекратить гонку вооружений, запретить атомное оружие и вместе с тем создать прочный оборонительный барьер миролюбивых стран там, где имеется очаг военной угрозы.

Сейчас такой очаг создается в центре Европы, в Западной Германии, где после ратификации (утверждения) западными державами парижских соглашений возрождается военная машина гитлеровского типа. Этого упорно добиваются империалистические круги США и их помощники в Англии и Франции. Их стараниями германская военщина, дважды в течение жизни одного поколения ввергавшая человечество в мировые войны, вновь получила возможность готовить военные авантюры.

Возросшая военная угроза требует от миролюбивых европейских государств объединения усилий и принятия новых мер для укрепления своей обороноспособности. Именно с этой целью представители восьми государств демократического лагеря собрались на Варшавское совещание: непосредственная задача Совещания — подготовить Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи.

В своем Заявлении на первом заседании Варшавского совещания глава советской делегации Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин дал обзор международного положения, в том числе положения в Европе, создавшегося после ратификации парижских соглашений. В этом Заявлении изложена также советская внешняя политика, которая руководствуется ленинским принципом сосуществования различных общественных систем — социалистической и капиталистической. Советское правительство, подчеркнул Н. А. Булганин, отстаивает этот принцип,

чтобы избавить человечество от ужасов и бедствий войны, обеспечить народам мир и спокойствие.

Исходя из этой политики, Советское правительство внесло на рассмотрение Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций упомянутые выше предложения по вопросам сокращения вооружений, запрещения атомного оружия и устранения угрозы новой войны. В этих предложениях содержатся конкретные пути к укреплению доверия между государствами. Они предусматривают установление определенных уровней, до которых должны быть сокращены вооруженные силы великих держав. Предложения предусматривают ликвидацию военных баз на чужих территориях и созыв Всемирной конференции по всеобщему сокращению вооружений и запрещению атомного оружия. В предложениях Советского Союза далее предусмотрено не только заключение соглашения о запрещении атомного оружия, но и четко указаны пути осуществления контроля за этим соглашением.

Представляя собой новый важный вклад в борьбу народов за безопасность и мир, предложения Советского Союза направлены против политики «с позиции силы», ярким выражением которой является ратификация парижских соглашений о вооружении Западной Германии. Эта ратификация усилила угрозу войны. Разбирая создавшееся положение, Н. А. Булганин говорил на Варшавском совещании: «Мы не являемся сторонниками политики «с позиции силы». Мы не стремимся к войне, не хотим гонки вооружений, мы за самые радикальные меры по разоружению... Но когда против нас создают военные блоки, окружают наши страны военными базами и грозят атомной войной, мы не можем оставаться в бездействии. В этих условиях мы обязаны принимать ответные меры, и одна из таких мер — наше Совещание и те решения, которые нам предстоит на нем принять». Этим целям и должен служить Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, для заключения которого собралось Варшавское совещание.

Главы делегаций других стран в своих Заявлениях на Варшавском совещании подчеркнули, что заключение Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи не означает отказа его участников от дальнейших попыток создания общеевропейской системы коллективной безопасности. Если такая система будет создана, то Договор восьми прекратит свое действие.

Лагерь мира и социализма, возглавляемый нашей великой Родиной, последовательно отстаивает дело мира во всем мире.

И. Артемов.

#### О БЪ Я В Л Е Н И Е

В среду, 18 мая с. г., в редакции районной газеты «Знамя труда» состоится очередное занятие литературного кружка.

Просьба ко всем членам литературного кружка и желающим принять участие в его работе явиться в редакцию к 18 часам.

РЕДАКЦИЯ.

К 150-летию  
со дня смерти  
Ф. ШИЛЛЕРА

Великий поэт



Великий немецкий поэт и драматург Фридрих Шиллер родился в 1759 году в г. Марбахе в семье полкового фельдшера. Еще будучи в военном училище, Шиллер начал знакомиться с произведениями революционной философии и литературы. В 1781 г. он издал свое первое драматическое произведение «Разбойники».

В первый период творчества Шиллера проникнуто пафосом борьбы против деспотизма.

В самой революционной и вместе с тем наиболее реалистической драме «Коварство и любовь» Шиллер беспощадно критикует немецкий феодальный режим, безграничную власть деспота над бесправными подданными.

Отсутствие условий для революционного переворота побудило Шиллера перейти к утверждению идеи постепенных реформ, ибо недовольство гениального драматурга существовавшим порядком не покидало его. В одной из своих поздних драм «Вильгельм Телль» Шиллер снова провозглашает лозунг свободы и человеческого достоинства против тирании. «Вильгельм Телль» — одна из величайших свободолюбивых драм немецкой классической литературы.

Перу Шиллера принадлежат всемирно известные драмы «Дон Карлос», «Мария Стюарт», «Валленштейн», «Заговор Фиеско» и др., множество баллад, стихотворений и ряд исторических исследований.

Через все творчество Шиллера проходит идея необходимости национального единства Германии, призыв к миру и дружбе между народами.

Произведения Шиллера переведены на многие языки мира. После Великой Октябрьской революции драмы Шиллера не сходят со сцен советских театров.

## Газеты и журналы — в мас

За последние годы в нашей стране значительно увеличен выпуск научных, производственных, сельскохозяйственных, медицинских, общественно-политических, молодежных и других журналов и газет. Впервые в этом году подписчики получают журналы «Репертуар художественной самодельности», «Нева», «Бетон и железобетон».

С июня ежемесячно будет выходить новый литературно-художественный и общественно-политический иллюстрированный журнал Союза писателей СССР «Юность». В нем будут печататься романы, рассказы, стихи, публицистические и научно-популярные статьи, обзоры выходящих книг, материалы, посвященные спорту в Советском Союзе и за рубежом, юмор, а также обширная информация из жизни нашей молодежи. Журнал рассчитан на юношей и девушек в возрасте 14—18 лет.

На страницах журнала «Иностранная литература», рассчитанного на широкий круг читателей, будут печататься лучшие произведения литературы Китая, стран народной демократии, а также романы, рассказы, повести, стихи, пьесы, кино-сценарии, литературно-критиче-

ские и публицистические писателей капиталистических стран.

На протяжении последних 2—3 лет журнал «На жизнь» стал весьма популярным и пользуется большим спросом среди населения нашего района. В настоящее время в него вводится новый отдел по сам научно-атеистической паганды. Отдел «Союз» принимает дополнительно к этому журналу.

Из месяца в месяц в районе увеличивается число подписчиков на газеты и журналы. В эти дни уже на подписку на второе полугодие. Особое внимание необходимо уделить распространению среди работников сельского хозяйства.

Задача руководителей предприятий, учреждений, партийных организаций помочь работникам сельского хозяйства также общественным деятелям в деле организации и проведения подписки на второе полугодие и особенно общественно-политическим и производственно-техническим изданиям.

Н. Нев  
районный организатор печати.

### БУДУ ЧЛЕНОМ ДОСААФ

На днях в центральном клубе горняков состоялся вечер, организованный районным комитетом Добровольного Общества Содействия Армии, Воздушной Флоту совместно с райкомом ВЛКСМ. Присутствующие с интересом прослушали доклад т. Рыжова «О задачах ДОСААФ». Затем активные члены ДОСААФ были награждены почетными грамотами, а некоторые — ценны-

ми подарками. Вечер закончился большим концертном выступлением самодеятельного коллектива, которое у всех оставило хорошее впечатление.

До этого я не была членом ДОСААФ. После вечера решила вступить в ряды этой большой организации.

В. Мура  
хлораторша шахты  
С. М. Кирова.

#### Подписка на собрание сочинений А. Гайдара

Государственное издательство детской литературы выпускает подписное издание собрания сочинений А. Гайдара в 4-х томах. Издание выйдет в 1955—56 гг. В понедельник, 16 мая, подпис-

ка на собрание сочинений А. Гайдара будет приниматься в центральном магазине Ленинского района и в филиале магазина при сланцевом заводе. При этом взимается задаток в размере одного тома, т. е. 8

Редактор И. АШМАНИ

#### ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Открыт прием подписки на второй квартал 1955 года все центральные, областные газеты и журналы, районную газету «Знамя труда».

Индивидуальная подписка на центральную печать производится до 10 июня, на областную — до 20 июня и на районную — до 25 июня.

Заявки на бюджетную подписку принимаются до 25 мая. Срок окончания бюджетной подписки 1 июня 1955 года.

Подписка принимается в районной конторе связи с почтой и колхозными почтальонами, отделениями связи с общественными распространителями печати на предприятиях и в учреждениях.

Во избежание перебоев в получении газет и журналов рекомендуется подписку сдавать долгосрочную, не откладывая на последние дни, установленные для приема подписки.

«СОЮЗПЕЧАТЬ»

Гражданка Чистякова Раиса Васильевна, проживающая в поселке Рудничный, улица Сланцевское шоссе, дом № 12, кв. № 8, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином Чистяковым

Сергеем Александровичем, проживающим в городе Молодежном, Челюскинцев, дом № 4, кв. № 2. Дело подлежит рассмотрению в Народном суде 2-го участка Сланцевского района.

Гражданин Трусов Александр Семенович, проживающий в поселке Рудничный, улица 3-я линия, дом № 18, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой

Трусовой Анной Яковлевной, проживающей там же. Дело подлежит рассмотрению в Народном суде 2-го участка Сланцевского района.